

Знамя труда

общественно-политическая газета

6+

Учредитель: Департамент информационной политики администрации Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | NN 6, 7 (8876). Суббота, 26 января 2013 года | Ц. 4 р. 74 к.



**25 января - День российского студенчества.
Русская Православная Церковь отмечает
День великомученицы Татианы**

Да здравствуют Татьяны и студенты!

«Студенчество – счастливая пора», – так говорят все те, кто когда-то был студентом. Это время открытий и приключений.

Татьянин день, который уже около двухсот лет отмечается 25 января, – это не только часть истории становления системы российского образования, но и общий праздник всех тех, у кого в душе негасимым огнем горит тяга к знаниям и царит дух студенчества. А еще в этот день поздравляют всех девочек и девушек, которых зовут Татьянами.

Татьяна Михайлова еще не студентка. Пока она ученица Сорокинской школы № 2, но в мечтах уже строит грандиозные планы. Таня твердо решила поступить в юридический университет по окончании 11 класса, так как ей очень нравится профессия юриста. Это решение она объясняет своим стремлением помогать людям. Отучившись в вузе, Татьяна планирует жить и работать в родном селе.

Еще также нравятся специальности зоотехника и агронома, и это неудивительно, ведь ее родители Владислав Григорьевич и Наталья Александровна содержат большое присадебное хозяйство. Таня с братом Петром с малых лет постоянно помогают им в этом нелегком и ответственном деле.

У Тани есть важные для будущей хозяйки увлечения – вязание и вышивание. Большую часть своих планов она обязательно осуществит, т.к. она увлеченный, целеустремленный и трудолюбивый человек.

Дмитрий ЛАКМАН.

**27 января 1944 г. –
69 лет назад**

Снятие 900-дневной блокады Ленинграда

Невозможно без слёз и содрогания вспоминать о событиях Великой Отечественной войны, которые стали победной, героической и трагичной страницей истории нашего народа. Одним из таких событий явилась блокада Ленинграда, которая длилась



долгие 900 дней смерти, голода, холода, бомбёжек, отчаяния и мужества жителей северной столицы.

В 1941 году Гитлер развернул военные действия на подступах к Ленинграду, чтобы полностью уничтожить город. 8 сентября 1941 года кольцо вокруг важного стратегического и политического центра сомкнулось.

В городе осталось 2,5 миллиона жителей. Постоянные бомбардировки вражеской авиации уничтожали людей, дома, архитектурные памятники, склады с продовольствием. Во время блокады в Ленинграде не было района, до которого не мог бы долететь вражеский снаряд. Были определены районы и улицы, где риск стать жертвой вражеской артиллерии был наибольшим. Там были размещены специальные предупреждающие таблички с таким, например, текстом: «Граждане! При артобстреле эта сторона улицы наиболее опасна». Несколько из них сохранилось в городе и сегодня в память о блокаде.

Плохой голод косил людей тысячами. Карточная система спасала положения. Хлебные нормы были настолько малы, что жители всё равно умирали от истощения.

Холод пришёл ранней зимой 1941 года. Но надежда Рейха на панику и хаос среди населения не оправдалась. Город продолжал жить и тружаться.

Чтобы как-то помочь осаждённым жителям, через Ладогу была организована «Дорога жизни», по которой смогли эвакуировать часть населения и доставить некоторые продукты.

18 января 1943 года силами Ленинградского и Волховского фронтов блокада была прорвана, а 27 января 1944 года блокада Ленинграда окончательно снята. Вечером небо озарилось салютом в честь освобождения города на Неве.

За годы блокады погибло (по разным данным) от 400 тысяч до 1,5 млн. человек. Огромный ущерб был нанесён историческим зданиям и памятникам Ленинграда. В честь героических событий блокады Ленинграда в день снятия блокады отмечается День воинской славы России.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

От частного к общему

21 января 2013 г. в Администрации Сорокинского района состоялось аппаратное совещание, в котором приняли участие глава района А.Н. Агеев, ведущие специалисты Администрации Сорокинского района, главы сельских поселений.

Рассматривались три основных вопроса: о выполнении поручения главы района, данного на предыдущем совещании, о социально-экономическом развитии Готопутовского, Знаменниковского, Покровского и Сорокинского сельских поселений по отраслям деятельности за 9 месяцев 2012 г., о взаимодействии служб и ответственных дежурных во время новогодних каникул.

По первому и третьему вопросам отчитались быстро: поручение главы района выполнено, взаимодействие служб и ответственных дежурных было четко наложено. Наибольший интерес вызвали отчеты глав территорий.

Об итогах социально-экономического развития ГОТОПУТОВСКОГО сельского поселения за 9 месяцев 2012 года рассказал глава Сафонов Н.В. На его территории на 1 января 2012 г. зарегистрировано 1528 человек, 838 чел. - трудоспособное население (91% по сравнению с уровнем прошлого года). Рождено 11 детей, умерло 13 человек.

Работают в сельском хозяйстве и содержат личные подсобные хозяйства 377 чел. В социальной сфере трудится 123 человека.

Промышленность представлена только заготовкой дров и пиломатериала для нужд населения. Этим видом деятельности занимаются кооператив «Готопутовский» (за отчетный период заготовил 550 куб.м дров), ООО «Нива» (913 куб.м дров) и СПК «Сибирь» (100 куб.м).

На территории зарегистрирова-

ны три сельхозпредприятия: ООО «Нива», СПК «Сибирь» и СПК «Дубрава», в которых содержится 2700 голов КРС, поголовье осталось на уровне прошлого года.

Глава ЗНАМЕНЩИКОВСКОГО сельского поселения Рахметова К.М, рассказывая о социально-экономическом развитии СП, заметила, что по числу зарегистрированных

и последних лет смертность стабильно превышает рождаемость, хотя по сравнению с 2011 годом рождалось на три человека больше.

На территории 158 личных подворных хозяйств, в которых содержатся 230 голов КРС (среди них 155 коров), 165 свиней, 700 овец, 87 лошадей, 190 семей пчел и 1900 голов птицы. Приобретено пять супоросных свиноматок. Поголовье КРС осталось на уровне прошлого года, но



безработных граждан вверенная ей территория числится благополучной. Трудоспособное население в основном работает в ЗАО «Маяк», школе, детском саду, котельной, на ФАПе, почте, в сфере связи и в двух магазинах. Функционируют Дом культуры и сельская библиотека. Проведен капитальный ремонт спортивного зала.

В ПОКРОВСКОМ сельском поселении за 9 месяцев 2012 года родилось семеро детей, умерло десять человек. Как отметила глава поселения Верещагина Л.Н., на протяже-

закуп молока сократился на 21 центнер.

На учёте в Центре занятости населения Сорокинского района состоит три человека. Активно работает консультативно-методический пункт, который посещают шестеро детей в возрасте от года до двух лет, 18 детей посещают дошкольные учреждения.

Плановые показатели по поступлению в бюджет налоговых и неналоговых доходов не исполняются в связи с закрытием Калиновской школы. Налог на имущество выполнен на 69%, земельный налог - на 78%.

- На территории Сорокинского сельского поселения находятся 6 населенных пунктов, в которых проживает 6383 человека, количество дворов - 2628, число семей - 2333, - с этих данных начал свой отчёт глава территории Радаев Ю.Д.

Трудоспособное население составляет 4215 граждан, пенсионеры – 1575 человек. В личных подсобных хозяйствах занято 548 чел., вахтовым методом работает 187 чел. За 9 месяцев 2012 года родилось 76 чел., умерло 59 человек.

На территории поселения действует три ФАПа и 3 сельских Дома культуры. По Федеральному закону N 93 оформлено 2 дома, так же оформлено 12 земельных участков. Поголовье скота в сельскохозяйственных организациях составило 134 головы КРС, в том числе 68 коров.

Введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 6317 кв. м.

Доходы местного бюджета составили 4 373 тыс. руб., расходы - 39 537 тыс. руб. На учёте в Центре занятости населения Сорокинского района в рассматриваемый период состояло 30 человек, по программе «Самозанятость» трудоустроено 4 человека.

В 2012 году в дневных общеобразовательных учреждениях обучалось 1211 детей, в организациях дополнительного образования - 175 человек.

Отчёты глав территорий сельских поселений по всем приоритетным направлениям развития территорий СП позволяют руководству района, специалистам проанализировать сложившуюся ситуацию в экономике района в целом, в социальной сфере, дать указания и рекомендации по решению проблем и устранению недостатков.

Дмитрий ЛАКМАН.
Фото автора.



Очередная встреча в клубе интересных и деловых встреч редакции «Знамя труда» состоялась в последние числах ушедшего 2012 года, она была посвящена 10-летию со дня возобновления радиовещания в районе. Именно 10 лет назад в районе появилось беспроводное радиовещание, а вместе с ним возникла радиопрограмма «Радио Сорокино».

На встречу были приглашены люди, которые так или иначе связаны с радио: Николай Семёнович Дробот, Надежда Андреевна Гугель, юный радиожурналист Стас Жеге, корреспонденты газеты «Знамя труда», её сотрудники, которые работают в тесном контакте с местным радио.

По традиции со словами приветствия к гостям клуба обратилась директор автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Знамя труда» Елена Анатольевна Королюк. Она вручила грамоты и небольшие сувениры виновникам торжества.

Л. Дюрягина: «Радио» сегодня является довольно привычным и распространённым словом.

В современном мире все знают, что для передачи информации без проводов используются радиоволны. Но всего 100 лет назад никто и представить подобное не мог. История создания радио на самом деле очень интересна, ведь до сих пор историки спорят, кто же является истинным изобретателем его (Александр Степанович Попов или Гульельмо Маркони). Не менее интересна история у сорокинского радио. Как же всё начиналось десять лет назад?

Н. Дробот: Когда наше руководство решило, что радио должно вновь начать вещать, всё и случилось. Был заключён договор, заказали японское оборудование. Ждать его пришлось довольно долго, но за этот период времени мы подготовили помещение, установили там звукоизоляцию. Как только оборудование было получено и установлено, в эфир незамедлительно вышла первая передача. Первым редактором программы «Радио Сорокино» стала Надежда Андреевна Гугель. Она также участвовала в работе по заключению договоров.

К. Чупарина: Как это было недавно, как это было давно... На протяжении всех лет существования местного радио о нём приходилось немало хлопотать, чтобы не быть в убытке, чтобы достойной была зарплата у радищиков, чтобы всё оборудование было исправно. Но наши радиожурналисты всегда работали очень хорошо. Сегодня это Евгения Пшеничникова. До неё был Дмитрий Лакман, голос которого знают и любят жители района. Ещё раньше - Надежда Андреевна Гугель.

Н. Гугель: У меня к тому времени уже был опыт выступления с небольшой информацией в прямом эфире на тюменском радио «Регион-Тюмень». Несмотря на это, когда поступило предложение сделать «Радио Сорокино», было страшно (особенно в техническом плане), ведь всё приходилось осваивать с нуля. Например, в Тюмени над созданием радиопрограмм работают целые редакции, нам же всё приходилось делать двоим. Главными моими помощниками по техническим вопросам и по насыщению передач материальными были Разумов Сергей Алексеевич, который имел большой опыт работы, и звукорежиссёр, с которым много лет работала в паре, - Станислав

Батт, мастер своего дела.

Перед первым выходом в эфир Сергей Разумов дал нам свои рекомендации, указал на недочёты, и всё получилось. Когда в эфир по порядку выш



ло уже три радиопередачи, мы выехали для получения рецензии к Анатолию Петровичу Мокроусову в город Тюмень и за получением рекомендаций по эфирному радиовещанию. Замечания, конечно же, были, но их было очень мало.

На «Радио-7» мы получили много профессиональных советов по составлению и ведению радиопрограмм, а также много музыкального материала. Нас обеспечили большим количеством дисков с музыкальными заставками, с шумами, отрывками, которые и сейчас вы слышите в передачах. Мы хотели завоевать сердца радиослушателей и надеемся, что у нас это получилось.

В эфире "Радио Сорокино"

А вообще радио в Сорокинском районе уходит своими корнями в далёкие тридцатые годы прошлого столетия. Много ценного из истории радио рассказала нам Татьяна Егоровна Пирогова. Она непрерывно время в годы войны работала на радио, передавала сводки Информбюро. С нетерпением наши люди ждали информацию о том, кто вернулся с фронта, кто остался живым, передавали музыкальные приветы, узнавали, какой собран урожай.

Очень помог в сборе информации об истории радио в

лучшая радиопрограмма. Мы прослушали радиопередачи наших коллег из соседних районов (теперь это стало возможным благодаря современному Интернет-порталу) и сделали вывод, что наша радиопрограмма самая родная, начиная с заставки, заканчивая неповторимыми джинглами, которые написаны специально для программы «Радио Сорокино». В период отпусков работников радио я с удовольствием выполняю их функции. Чтобы стать полноценным работником радиовещания, мне пришлось освоить новые компьютерные программы.

граммой «От всей души». Позднее тесно столкнулась с радио, когда Сорокинский район стал уже самостоятельной территорией и отделился от Ишимского района. Меня вызвали в райком партии и предложили возглавить сорокинское радиовещание. Поначалу отказывалась, говорила, что из библиотеки, где тогда работала, никуда не уйду. Боялась, что не справлюсь с этим, не смогу. А потом сдалась. Привлекли на общественных началах. Работать приходилось одной (да и в прямом эфире). Популярными в то время были рубрики «Вести с полей», «Вести с животноводческих ферм», обязательно знакомили радиослушателей с новыми книгами, которые только-только поступили в библиотеку. Позднее начала работать в паре с Володей Требуховым - всё на тех же общественных началах. Никто не объяснял, какими должны быть передачи, как нужно вести их. До всего доходили своим умом. Слушались небольшие казусы, поскольку вещание шло в прямом эфире, но ничего страшного, извинялись и читали по своему сценарию дальше.

Л. Дюрягина: Современный радиоканал «Радио Сорокино» вам нравится?

М. Комарова: Несомненно, да! Интересно слушать его, но, к сожалению, не всегда получается. На мой взгляд, в настоящее время в эфире слишком много юридической информации, мало стало материалов о людях.

Н. Кривых: Радио я слушаю, правда, сейчас уже не так часто, как раньше, но слушаю. Все, кто работал раньше, кто работает на радио сегодня, достойны этого места. Все большие молодцы. Видно, что за последнее десятилетие наработан большой опыт.

Пользуюсь случаем, от всей души поздравляю работников канала «Радио Сорокино» со знаменательным событием! Желаю творческих побед и благополучия, чтобы передача жила долго и имела своих постоянных радиослушателей и поклонников!

С тех пор, когда Поповым был продемонстрирован первый сеанс радиосвязи, прошло больше века, менялись технологии, совершенствовалась сама связь, но мы по-прежнему не представляем своей жизни без информации, «припевающей» по радиоволнам.

Радио родилось намного раньше телевидения. Оно раньше позрело и постарело. Но оно твёрдо стоит на ногах и в некоторых вопросах даст фору даже самым рейтинговым телепередачам.

Сегодня сфера связи – самая важная сфера жизни: с её помощью мы первые узнаём, что происходит в отдалённых точках страны, спасаем людей, направляем корабли, помогаем в воздухе самолётам. Это тонкая невидимая нить, которая связывает людей и связывает в них надежду, охватывая практически весь мир. Надеемся, что радиосвязь и в дальнейшем останется своевременной, а от нас вы по-прежнему будете получать достоверную информацию и интересные радиопередачи.

Дмитрий ЛАКМАН.
Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.



**Звучит в эфире «Радио Сорокино»,
И льётся на души сорокинцев бальзам,
Когда в FM отмеренные сроки нам
Вещает диктор по утрам и вечерам
О том, как мы живём,
О том, как трудимся,
О том, как мы поём,
О том, как учимся.
А между тем звучит рингтон,
И за душуцепляет он.
Как будто свыше нам дано
«Радио Сорокино»!

За десять лет радищики наладили
Контакты с почитателями радио,
Во вторник, в пятницу взрывается эфир.
В FM-диапазоне слышит мир
О том, как мы живём,
О том, как трудимся,
О том, как мы поём,
О том, как учимся.**



М. Комарова: Слушать радио начала со времён Великой Отечественной войны, тогда передачи выходили под рубрикой «От Советского Информбюро». Мы внимательно следили за ситуацией на фронте именно по радио, слушали, какие города взяли, какие освободили, от каких отступили, всегда были в курсе событий. Отдушиной для людей того времени был «Театр у микрофона», который также передавали по радио. После прослушивания спектакля, пьесы создавалось впечатление, что ты побывал в настоящем театре. Заслушивались рассказами Валентины Леонтьевой и её про-

В ПОКРОВСКОМ СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ

В дружной семье дошкольников

Надежда Афанасьевна Луценко, старший воспитатель Покровского детского сада, укладывала детишек спать. После вкусного обеда у них по расписанию сончас. Увидев меня с фотоаппаратом, они сразу же захотели сфотографироваться. На мои вопросы отвечали охотно. Рассказывали наперебой, что любятходить в детский сад, им здесь интересно и весело, они ходят на прогулку, играют в разные игры, читают книжки, учатся счёту, рисуют, лепят из пластилина.

Детей по списку в детском саду восемнадцать человек (на три ребёнка больше, чем в 2011 году). По два - три часа рабо-



тает консультативно-методический кабинет, который посещает пятеро детей в возрасте от года до трёх лет. По словам Надежды Афанасьевны, коллектива детского сада старается брать детей на полный день.

Места в группах хватает, площадь рассчитана на 47 малышей. В спортзале (он же и игровая комната) шведская стенка, сухой бассейн и другое спортивное оборудование. Здесь проводятся зарядка, утренники, спортивные игры. Покровский детский сад является филиалом МОУ Ворсихинской СОШ.

Коллектив детского сада небольшой: два воспитателя (Н.А. Луценко, Т.В. Козленко), помощник в работе воспитателя (Е.С. Корытько), повар (В.Н. Редько), два сторожа (Е.А. Сапронько, В.М. Ланг).

Надежда Афанасьевна Луценко 10 октября 2012 года отметила своё 55-летие. Она педагог с тридцатилетним стажем, в детском саду работает



Есть в возрасте любом хорошее...

Прасковья Фёдоровна Фалькова 25 октября 2012 года отметила своё 86-летие. Старше её среди покровчан нет никого. Живёт Прасковья Фёдоровна здесь с 1972 года, переехала сюда вместе с семьёй из деревни Неволино Прокуткинского сельского совета.

От сорокинского маслозавода её назначили заведующей сливкоотделением. Она помнит, каким красивым, большим было село Покровка, жизнь здесь была ключом. Всё трудоспособное население трудилось в совхозе "Покровский", производили молоко, мясо, выращивали зерно.

Прасковье Фёдоровне в силу своего возраста трудно понять, почему сегодня жизнь односельчан круто изменилась и не в лучшую сторону.

П.Ф. Валькова вырастила троих детей, у неё семь внуков и трое правнуков. Дочь Тамара и сын Владимир живут в г. Ишиме, они часто приезжают к матери. Пётр остался в Покровке, с женой ухаживают за матерью. Частая гостья у пенсионерки Фальковой и социальный работник Ирина Дороганова.

Прасковья Фёдоровна любит читать, смотреть передачи по телевизору. Районная газета "Знамя труда" для неё как настольная книга.



В родном селе любое дело по силам

Лариса Николаевна Дмитриенко раньше работала в детском саду, в школе. С сентября 2012 года устроилась продавцом в новый магазин, который открыли предприниматели Бекины Лидия Георгиевна и Василий Дмитриевич.



Лариса Николаевна призналась, что с домашним хозяйством легче. На доход от него можно позволить себе сделать ремонт квартиры, обновить мебель и т.д.

Он находится в здании сельской администрации, работает с 8.00 до 17.00. Ларисе Николаевне нравится обслуживать односельчан, общаться с ними. Она принимает заявки от покупателей, изучает спрос на товары.

В небольшом магазине есть все товары первой необходимости. Большой ассортимент фруктов, кондитерских изделий, мясных и рыбных консервов, молочных продуктов, хлеб. Жители довольны, что торговое обслуживание в их селе организовано на должном уровне.

Для Ларисы и её мужа Владимира село Покровка – родное. Здесь они росли и учились, создали семью, вырастили детей. Они трудолюбивые люди. Всегда на подворье держали много скота, но с годами труднее стало с заготовкой сена, приобретением зернофуражка. Раньше помогла в этом оказывал совхоз, о котором теперь остались только воспоминания.

Супруги Дмитриенко перепрофилировали свою ЛПХ, стали заниматься пчеловодством. Результаты радуют: обеспечивают себя и родственников мёдом. Не отказались от разведения овец. От них тоже доход



второй год. В Покровской средней школе преподавала физику, математику, химию, работала учителем начальных классов в Калиновской школе. Очень жалеет, что закрылась Калиновская СОШ, а Покровская школа стала начальной, в ней сегодня обучается семь человек. Старшеклассники занимаются в Ворсихинской и Сорокинской СОШ.

Детский сад находится в здании школы. Вот уж где действительно поддерживают тесную связь дошкольников с учениками школы! Вместе они проводят утренники, готовятся к праздникам.

Несмотря на близкое соседство, режим дня у детей разный. И меню разное. Повару Валентине Николаевне Редько приходится готовить еду и воспитанникам детского сада, и ученикам. Она профессионал в своём деле, уже 28 лет проработала поваром в детском саду, готовит вкусные блюда.

За здоровьем воспитанников детского сада и школы следит фельдшер Галина Петровна Самылина. Она здесь частый гость.

**НА ПУТИ
К ИНТЕР-
АКТИВНОМУ
ТЕЛЕВИДЕНИЮ**

22 января 2013 года начальник участка ТЭСС Сорокинского ЦКТО Лариса Лакман и старший электромонтёр Владислав Борисович Игнешев побывали на Покровской АТС, провели осмотр здания и действующего оборудования.



В скором будущем планируется разместить здесь новое оборудование для предоставления такой услуги, как интерактивное телевидение.

Чтобы намеченное осуществить, надо нарастить мощности.

Страницу подготовила Роза ПАШКОВСКАЯ. Фото автора.

Без почты - никуда!

В селе Покровка почтовое отделение работает уже много лет. Даже в трудные годы перестройки его не закрывали ввиду удалённости села от районного центра.

- Пять лет прошло, как отделение связи «Покровка» Ишимского почтамта из ветхого деревянного дома переселилось в добродотное здание, где располагается сельская администрация, - рассказывает Светлана Васильевна Бахмач. – Людям удобно, могут решать вопросы в разных службах, собранных под одной крышей.

Отделение почтовой связи (ОПС) оказывает населению разные услуги: принимает и отправляет адресатам письма, банде-



роли, посылки, переводы. Здесь покровчане могут оплатить коммунальные услуги, счета за свет, телефон, газ. У населения есть возможность через отделение почтовой связи гасить кредиты.

ОПС «Покровка» работает три дня в неделю. Такой график многих устраивает. Кроме почтовых здесь оказывают и торговые услуги. Организована продажа промышленных и продовольственных товаров, семян. В этом тоже есть плюс для населения.

Светлана Владимировна заведует отделением два года, а прежде много лет его возглавляла Антонида Петровна Банит. Она на заслуженном отдыхе, считает, что работу с клиентами передала хорошему человеку. Светлана Бахмач справляется со своими обязанностями, внимательна по отношению к односельчанам.

Партийная жизнь**ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ ЛДПР**

28 декабря 2012 года в селе Сорокино (ул. Карбышева, 1) в преддверии встречи Нового года состоялось общее собрание членов ЛДПР.

В повестке дня были вопросы о проделанной работе и о чествовании самых активных партийцев.

Собрание прошло в непринуждённой обстановке. Сначала выступил А.А. Котковец, помощник депутата областной Думы Г.А. Трубина. Александр Алексеевич отметил, что работа ЛДПР состоит в помощи людям, которые находятся в трудной жизненной ситуации и сами не могут справиться с проблемами. А обращаются люди с разными вопросами: кому-то не на что учить ребёнка в институте, кому-то нужна помощь в получении положенных по закону льгот для осуществления предпринимательской деятельности.

Поступали обращения от жителей райцентра и поселений о снабжении чистой и качественной водой, об асфальтировании дорог, о ремонте тротуаров и другие.

Затем выступил новый координатор местного отделения партии А.Н. Коновалов. Он поблагодарил присутствующих за оказанное ему доверие. Александр Николаевич предложил признать работу местного отделения партии удовлетворительной и внёс следующие предложения: секретарям в поселениях необходимо отчитываться о проделанной работе, нужно явку на собрания взять под контроль, общественным корреспондентам собираться 1 раз в месяц и писать статьи. Контроль за этим надо возложить на А.Н. Коновалова. В 2012 году больше всего статей написал и опубликовал М.И. Среда. Затем по количеству их идут Т.Н. Курбатова, В.Е. Великая и В.А. Леонова.

Активисты партии и сторонники её награждены почётными грамотами и ценными подарками. В 2012 году было поощрено 76 человек. Всего в местном отделении партии 41 человек. В этом году в его ряды было принято 3 человека, проведено 45 мероприятий.

**Общественный корреспондент газеты «ЛДПР-72.ru»
В.Е. Великая.**

**ЮБИЛЕИ,
ЮБИЛЯРЫ**

Их много – курносых,
несхожих,
Влетающих в школу гурьбой,
И с ними непросто.
И всё же
Душа её дорог любой!

Эти стихотворные строчки как нельзя лучше передают отношение к детям Светланы Михайловны Виноградовой, педагога класса социально-бытовой адаптации Сорокинской коррекционной школы-интерната. К такому выводу я пришла, пообщавшись с её коллегами и с ней самой. Любят Светлана Михайловна своих подопечных, потому и спешит к ним каждое утро вот уже тридцать пятый год.

16 января 2013 года С.М. Виноградова отметила свой юбилей. Накануне этой славной даты мы побеседовали с ней о жизни, о работе и о многом другом.

Поскольку встреча происходила во время зимних каникул, уроков в этот день в школе не было. Мы сидели в пустом, тихом классе, и Светлана Михайловна с гордостью рассказывала о достижениях своих воспитанников – учащихся класса социально-бытовой адаптации. О достижениях на первый взгляд не очень значительных, но в действительности горячих о долгожданном прогрессе в развитии ребёнка. Класс этот открылся в коррекционной школе-интернате в 2008 году, и основное внимание при обучении в нём уделяется социальной адаптации особой группы детей, их профессионально-трудовой подготовке.

Светлана Михайловна подробно обрисовывала, как маленькими шажками вместе с родителями, преодолевая порой отчаяние, день за днём, год за годом идут они, педагог и воспитанники, к намеченной цели. С большой любовью и верой в то, что всё у них получится, говорила она о своих учениках. А ещё С.М. Виноградова горячо убеждала меня в чрезвычайной важности для развития каждого, нуждающегося в специальной поддержке ребёнка, обучения именно в таком специальном классе.

Через некоторое время я уже видела в своём воображении портреты всех её воспитанников и твёрдо убедилась, что они у неё самые лучшие, а работа Светланы Михайловны – одна из необхо-

димейших на свете.

«Повезло ей ученикам», – подумала я. Как мама она для них неравнодушна, живущая детскими проблемами, по первому зову спешащая на помощь. Как важно для маленького человека присутствие рядом ТАКОГО педагога!

Мне стало интересно, каким было детство Светланы Михайловны. Были ли у неё

чи бабушки Елизаветы Сидоровны Батьковой, работавшей почтальоном. Вот она и есть тот мудрый взрослый человек, которому я бесконечно благодарна и за помочь в тяжёлые для семьи времена, и за большой её труд по нашему воспитанию. Очень непросто мы жили. Много бабушкиного здоровья ушло, чтобы вырастить всех детей, а позже ещё и



самой моменты, когда требовалась помочь мудрого, добrego взрослого человека? Я спросила её об этом, и вот что она рассказала, отвечая на вопрос:

- Родилась я в Чувашской АССР – в селе Имелево. Мама работала учителем начальных классов, папа был шофёром. В семье росло шестеро ребятишек.

В 1958 году, когда происходило освоение целинных земель, родители переехали в сибирскую деревню Рядовичи (было мне тогда всего 5 месяцев). Они стали обживаться на новом месте, расти детей.

Детство было трудным. Мы много работали физически, так как большое хозяйство, которое всегда имела наша семья, требовало ухода. Я была старшей и помогала родителям, как могла.

Мама, к сожалению, рано ушла из жизни. Мне тогда едва исполнилось 14 лет, а младшей сестрёнке было всего полтора года. Вся женская забота о большой семье легла на плечи

помочь нам с мужем растить дочек.

Вспоминает Светлана Михайловна те нелёгкие времена, и глаза её то и дело влажнеют.

С выбором профессии проблем не было, ведь перед глазами стоял пример мамы-учительницы. Поэтому, окончив в 1974 году 8 классов, юная Света поступила в Гольшмановское педагогическое училище, чтобы освоить профессию учителя начальных классов.

Закончив учёбу в 1978 году, она вернулась в ставшую родной деревню Рядовичи. Работала учителем начальных классов и заведующей малокомплектной школой. Начинать было очень трудно. Молоденская учительница чувствовала груз ответственности, возложенной на неё, так как приходилось учить детей с 1 по 3 класс, наполняемость каждого класса – 8–10 человек. Но Светлана Михайловна справилась, появился первый опыт, а с ним возникло и желание выполнять

свою работу как можно лучше. Кроме преподавания в школе, она заботилась о младших братьях и сёстрах, помогала бабушке по хозяйству, поэтому не замечала, как заинтересованно посматривает на неё молодой пингинский шофер Александр. Но однажды – в праздник Первого мая, когда Светлана с сестрой пошли прогуляться по направлению к автобусной остановке (второму после клуба по популярности объекту в деревне), Александр улучил всё же момент и предложил Свете прокатить её на машине, а заодно и познакомиться ближе. Понравился ей молодой человек. Стали встречаться, и уже через месяц появилась в Рядовичах молодая семья Виноградовых. Одна за другой (с разницей в три с половиной года) родились у них красавицы-дочери: Наташенька и Леночка.

Вот уже 33 года живут дружной семьёй Светлана Михайловна и Александр Фёдорович. Дочери выучились, создали семьи и подарили родителям чудесных внуков: Наталья – Дениса и Артёма, Елена – Вадима. Обе дочки пустили корни в райцентре, поэтому в 2005 году старшие Виноградовы перебрались в Сорокино – ближе к детям и внукам, чтобы помочь по мере возможности.

Светлана Михайловна устроилась в коррекционную школу-интернат сначала воспитателем, а затем, когда появилась возможность, перешла на должность учителя. Работает на одном из самых трудных участков, не мысля себя без школы, без детей, которые платят ей взаимной любовью. С.М. Виноградова быстро влилась в новый коллектив. Коллеги отзываются о ней, как о добром, отзывчивом, ответственном человеке. Светлана Михайловна занимается общественными делами, принимает участие в художественной самодеятельности, спортивных мероприятиях, в работе управляемого совета школы. Её уважают родители и односельчане.

Такими замечательными педагогами и сильно наше образование. Здоровья, сил и терпения, уважаемая Светлана Михайловна! Новых побед вам и вашим ученикам!

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

**ОТМЕТИЛИ
НОВОСЕЛЬЕ**

НАКАНУНЕ НОВОГО ГОДА пять пингинских семей отметили новоселье. Введено в эксплуатацию два двухквартирных дома для работников бюджетной сферы.

Счастливчиками стали учитель начальных классов Мария Валерьевна Павлова с дочкой Александрой, её коллега Аубакирова Наталья Михайловна, воспитатель детского сада Оксана Морозова (у неё двое малолетних детей – Женя и Дима), учитель иностранного языка Жанара Батырханова Шайкенова с дочкой Мадиной, сыном Данияром въехали в новую двухкомнатную квартиру.

Новосёлы благодарны государству за заботу о сельской интеллигенции, счастливы, что смогли улучшить жилищные условия, оставаясь в родном селе.

Мечту – иметь большой просторный дом воплотила в жизнь заместитель главы сельской администрации Алёна Владимировна Гаврилова. С мужем Дмитрием Николаевичем они построили своими силами дом площадью 112 кв. м. В конце декабря 2012 года папа, мама и малыш Егор перебрались в новое жилище.

Р. ФЁДОРОВА.

Вопрос с контроля не снят

«Маяк», СПК «Дубрава», ОАО «Нива».

Члены рабочей группы, обсуждая вопрос сохранности скота, пришли к выводу, что цифра падежа молодняка могла бы быть значительно меньше, если бы специалисты своевременно провели вакцинацию народившегося приплода и глубокостельных коров.

Чтобы предупредить повторяющейся ситуации, члены группы

решили провести совещание с зооветспециалистами хозяйств, на котором наряду с другими вопросами надо обсудить организацию труда специалистов по сохранности народившегося молодняка и вообще крупного рогатого скота.

Затем участники заседания обсудили текущие дела на Ворсихинской ферме СПК «Север». На ферме начался отёл племенных нетелей. Среднесуточ-

ный надой на корову на 18 января составил 11,6 килограмма. По работе специалистов Ворсихинской фермы с импортным скотом есть замечания. Требовал немедленного решения вопрос по кормлению импортного скота сбалансированным, витаминосодержащим рационом. Нет в нём рапсового жмыха, несбалансирован он по количеству протеина.

Подняли вопрос и по выполнению распорядка дня. Прогулки на свежем воздухе и активный мороженый с коровами и нетелями не проводились.

Рабочая группа приняла решение: заведующей Ворсихинской фермой Т.Н. Куприян и зооветспециалистам СПК «Север» в течение трёх дней необходимо устранить недостатки по кормлению и содержанию импортного скота. Члены рабочей группы поставили этот вопрос на контроль и обязательно побывают с повторной проверкой на данной ферме.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Пятнадцать счастливых лет

Казбек Казисович Бисимбаев родился в Абатском районе, рос в Викуловском, однако же укоренился вместе со своей семьёй на Сорокинской земле. По его словам, неважно, в каком месте находишься, главное, надо любить то, чем живёшь, и с уважением относиться к людям.

Заботы и проблемы жителей с. Осиновка его волнуют не меньше собственных.

На протяжении двенадцати лет он каждый день собирает молоко от частных подворий, охлаждает и отправляет его в коператив «Молоко» с. Большое Сорокино.

В летнее время на молокоприёмном пункте образовывается очередь (до 15 человек). Основными сдатчиками этой ценной продукции являются Евгений Дятлов, Ирина Шаропина и Алёна Межевич. Больше всех сдаёт молока сам К.К. Бисимбаев, так как в его ЛПХ содержится двенадцать коров.

Чтобы чувствовать себя обеспеченным человеком, как хозяин роскошного домовладения, нужно к упомянутому количеству КРС прибавить ещё семью или восемь лошадей, пятьдесят овец, коз и много кур. Имеющаяся техника и огород - большое подспорье в хозяйстве. Конечно, нельзя не любить того дела, которым веками занимались и гордились предки представителя казахской национальности. Животноводом К. Бисимбаев стал не сразу, да и родители никогда не навязывали ему своих идей и убеждений. Просто у мальчишки был опыт общения с животными. Казбек Казисович благодарен отцу и матери за счастливое детство, за старших троих братьев (один из них: Оразбек сейчас живёт в г. Астане), четырёх сестёр... Его мама Бадиша Бисимбаева рано ушла из жизни. Вскоре - после окончания Нововятинской школы Казбека призвали в армию, демобилизовался наш земляк в 1989 году. В это время его отец Казис Бисимбаев, которого опекали старший сын и старшая дочь, переехал из аула в с.



Осиновка, поэтому солдат Советской Армии и пришёл сюда после службы, стал работать здесь в колхозе «Заветы Ильинича» водителем грузовой машины «ГАЗ-53». К сожалению, в 1997 году колхоза не стало. Но памятен этот год и ярким событием в жизни Казбека Бисимбаева: он познакомился с очаровательной девушкой по имени Алтынай из Казахстана (по образованию она фельдшер).

В 1998 г. молодые люди поженились. Сейчас пришла пора устроить торжество по поводу

хрустальной свадьбы, символизирующей чистоту семейной жизни. Плоды их пламенной любви - сын Аслан (восьмиклассник), дочь Зарина (ученица второго класса) и двухлетний сын Аман. Свободное время Казбек и Алтынай Бисимбаевы посвящают детям, активно отдаются с многочисленными родственниками и друзьями, посещают сельский Дом культуры. Словом, ведут здоровый образ жизни в круговерти дней и лет.

Благодаря большому труду, старанию и терпению осуществляются мечты семьи Бисим-

баевых. Супруги приобрели автомобиль иностранного производства, в 2012 году благоустроили свой дом, сделав в комнатах капитальный ремонт с использованием современных строительных материалов (на биооснове).

Питаются сельские жители натуральными продуктами!

На снимке: Казбек, Алтынай и Аман Бисимбаевы.

Тамара БЫЧКОВА.
Фото автора.

Вести из Пинигино

Всегда на контроле

МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ комиссия при Пинигинской сельской администрации состоит из одиннадцати человек. В течение 2012 года рассмотрены вопросы: о работе с семьями, требующими особого внимания, работе с неполными семьями; отчёты специалистов субъектов профилактики; о подготовке к календарным праздникам, к юбилею района; о результатах работы по организации летней занятости несовершеннолетних; о мерах, принимаемых по борьбе с пьянством, самогоноварением и незаконной торговлей спиртными напитками; о проведении социального дня, работе ДНД и др.

За минувший год, по словам главы сельской администрации Александра Владимиоровича Петренко, проделана большая работа, охвачены разные стороны жизни людей, но на первое место всегда ставилась работа с семьями, требующими особого внимания (таких на учёте шесть), в них проживают дети школьного и дошкольного возрастов. В новогодние каникулы и праздники, когда селяне отдыхали, межведомственная комиссия проводила рейды по этим семьям, следила, чтобы дети были на кормлены, находились под присмотром родителей, чтобы дома и квартиры были натоплены. Все ребята из семей, требующих особого внимания, получили новогодние подарки от школы, детского сада и других организаций.

Сюрпризы Деда-мороза

САША КОВАЛКИН и ЛЕНА САПИЧЕВА учатся в Пингинской средней школе. Учатся хорошо. Перед Новым годом они написали письмо Деду-морозу, в котором просили исполнить их мечты. И к большой радости детей Дед-мороз приспал Саше DVD-проигрыватель, а Лене куклу. Школьники Артём Коваленко и Лиза Львова получили от него тёплые куртки. Сладкие призы из Всероссийского фонда милосердия были вручены Кристине Кожуровой и Анне Егоровой.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

ТРАДИЦИИ, ПРЕДАНИЯ

В святки и на короля погадать - не грех

В ПЯТНИЦУ, 18 ЯНВАРЯ, В РДК ПРОШЛИ СВЯТОЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ И КОНЦЕРТ. Участники ветеранского клуба "Родничок" (руководитель - Лидия Петровна Уминская) пригласили сорокинцев вспомнить русские народные традиции и провести святочные гадания.

В зале районного Дома культуры собрались в основном люди пожилого возраста, те, кто сам помнит, как раньше проводились святки. Для них это был вечер, на котором вспоминали не только русские народные традиции, но и своё детство. Тёплыми аплодисментами они наградили участников клуба "Родничок", которые представили на суд зрителей колядки и святочные гадания.

Много в зрительном зале было и молодых, которые с интересом следили за происходящим.

Участницы представления кидали саложок, узнавая, где живёт суженый, но при этом вместе с гадающей отгадывали возможные варианты.

В театрализованной форме провели колядки, придерживаясь традиций: похвалы хозяев, святочных пожеланий и просьбы об одаривании колядовщиков чем-нибудь. Замечательно с ролью гадалки справилась Софья Локшина. Её гадания, с одной стороны, отражали действительную жизнь и пожелания сорокинцам, с другой стороны, сопровождались комментариями с присущим ей добрым юмором.

Все святочные обряды сопровождались стихами, песнями и весельем.

Продолжилось мероприятие праздничным концертом, в котором звучали всеми любимые русские народные песни, зрители подпевали участникам клуба. На таких замечательных мероприятиях сорокинцы отымают душой, заряжаясь положительными эмоциями.

Надежда ГУГЕЛЬ.
Фото автора.



У "Ишимской энциклопедии" будет продолжение

Выход в свет из печати «Ишимской энциклопедии» был с интересом воспринят общественностью г. Ишима и районов Приишмья. После выхода в свет такого объемистого исследовательского труда всегда возникают замечания и предложения. Так случилось и в этот раз: в книге не рассказано о некоторых предприятиях, организациях, учреждениях, сыгравших и играющих заметную роль в жизни города и районов; не назван ряд заслуженных людей; очень мало информации вместе с тем в энциклопедию о Казанском, об Ишимском, о Сладковском, Викуловском, Бердюжском, об Армизонском, о Гольшмановском районах и т.д.

Главы администраций города Ишима и названных районов, краеведы, общественность выступили с предложением выпустить второй том «Ишимской энциклопедии», в котором необходимо учесть эти недостатки, шире представить районы, входящие в географическое понятие Приишмья.

В соответствии с этим вновь созданный редакционный совет разработал концепцию второго выпуска энциклопедии, которая будет иметь название «Приишмье». Она предусматривает вступительный очерк с посвящением о первых поселениях на огромной территории Ишимского уезда, ох-

ватывающей не только 10 вышепоказанных районов, но и часть территорий, ныне входящих в Северо-Казахстанскую и Курганскую области.

В городе и районах под руководством заместителей глав администраций созданы рабочие группы, состоящие из работников архивов, музеев, библиотек, краеведов, историков, журналистов.

Ведется сбор материала по истории первых поселений, волостных управлений; о событиях, происходивших на разных этапах развития территорий; о предприятиях, об организациях и учреждениях, о заслуженных людях; об инфраструктурах, о характеристиках экономики, структуре органов управления (власти). В энциклопедию планируется включить трудовые династии, национальные особенности территорий, характеристику земельных, водных и лесных ресурсов, экономические, социальные и культурные связи Приишмии с районами, городами Тюменской области, включая автономные округа, с государствами дальнего зарубежья.

Эта концепция была обсуждена в сентябре и октябре прошлого года при участии руководителей города Ишима, заместителя председателя областной Думы В.А. Рейна, заместителей глав администраций всех районов Приишмии.

К концу 2012 года было завершено составление словников – фундамента будущих статей.

Работа начата, работа продолжается.

Чтобы избежать досадных ошибок, словарь будет обсужден на каждой территории в общественных организациях. Все предложения, советы, замечания будут внимательно рассмотрены.

Просям направлять свои предложения и пожелания в нашу районную газету (телефон 2-12-34, электронный адрес: znamenka@inbox.ru) с пометкой «Энциклопедия «Приишмье».

В нашем районе состоялась встреча главы района с руководителями общественных организаций. Проект словаря был предложен для обсуждения в организациях, для предложений по корректировкам. Еще не поздно каждому жителю района побесконечно и внести свои предложения.

Надеемся, что каждый руководитель предприятия, учреждения, организации понимает свою ответственность за то, какая информация будет помещена в энциклопедии, будет ли она вообще.

Давайте все вместе постараемся, чтобы наш район среди других приишмских районов был представлен достойно, достоверно и интересно. Это наш долг перед теми, кто жил на нашей Сорокинской земле раньше, и перед нашими потомками.

Оргкомитет.

Вести из ЦДТ

Новые победы

Вот и начался новый 2013 год, а для ребят из кружка «Бисероплетение», который работает в Сорокинском центре детского творчества, он начался с новых побед.

В 2012 году они приняли участие во Всероссийском конкурсе декоративно-прикладного и художественного творчества «Африка». Организатором конкурса является Система добровольной сертификации информационных технологий. Конкурс многоуровневый: 1-й уровень – призёры по России, 2-й уровень – по федеральным округам РФ, 3-й уровень – по субъектам Российской Федерации.

Два месяца участники конкурса ждали его итогов, и вот в январе стали известны результаты, которые порадовали ребят и их родителей. Воспитанники Сорокинского ЦДТ стали победителями 3-го уровня по Тюменской области. Елизарева Арина завоевала I место с работой «Пальмовый остров» в возрастной группе 6 лет, у Ильченко Ангелины I место (с работой «Животные Африки») в возрастной группе 7–8 лет, у Ашариной Кати I место (с работой «Бегемотики») в возрастной группе 9–10 лет. Поздравляем ребят с победами и желаем новых творческих успехов!

Руководитель кружка «Бисероплетение» Слюсарева Е.В.



Первые шаги в науке и творчестве

22 января 2013 года в Сорокинской школе № 3 состоялся муниципальный конкурс для дошкольников и младших школьников «Первые шаги в науке и творчестве». В нашем районе он проводится с 2009 года.

В 2013 году на суд жюри было представлено 27 детских творческих работ учащихся 1–4 классов и дошкольников.

Конкурс проводился по 4 номинациям и каждому желающему предоставлял возможность окунуться в мир науки и почувствовать себя юным исследователем.

Участники отлично подготовились к научному состязанию. Кропотливо проводя исследования при помощи своих научных руководителей, они учились видеть проблемы, ставить вопросы, выдвигать гипотезы, давать определения понятиям, классифицировать, наблюдать, экспериментировать, делать выводы и умозаключения, доказывать и защищать свою идею.

Выступая перед аудиторией, юные исследователи блестяще продемонстрировали всё, чему научились, чего достигли. Они показали глубокие, разносторонние знания и умение выступать публично.

Перед членами жюри стояла нелёгкая задача по выявлению победителей в каждой номинации. Тем не менее они достойно выполнили свою работу и по окончании конкурса огласили его результаты.

Среди дошкольников (было представлено 9 работ) Дипломом I степени награждены воспитанники детского сада № 4 с. Сорокино Аделина Никифорова, Анастасия Смирнова, Арина Кислякова (рук. С.И. Дутова) за групповую работу «Что же такое русское чаепитие?». Диплом II степени завоевали ребя-

та из детского сада № 4 Анастасия Бекина, Даниил Дудля, Анна Алексеева, Даниил Пшеничников (рук. Л.И. Чикирева) с работой «Пряники русские, сладкие, мятные. К чаю ароматному угощение знатное». Дипломами III степени награждены воспитанник Пинигинского детского сада Евгений Чикирев (рук. Е.А. Пироженко) за работу «Наши соседи – насекомые» и дети из детского сада № 1 Даниил Уренков, Елизавета Быкова, Артём Брандт (рук. С.П. Брандт) за групповую работу «Где живёт лягушка?».

В номинации «Творчество. Исследование. Успех» (школьники 1–2 классов) было представлено 3 работы. Завоевав Диплом I степени, победителем стал учащийся 2 класса Сорокинской школы № 3 Евгений Урманов (рук. О.Н. Урманова), выполнивший работу «Дед-мороз шагает по планете».

Семь работ было представлено в номинации «Творчество. Исследование. Успех» (школьники 3–4 классов). Победительницей (завоевав Диплом I степени) стала ученица 3 класса Сорокинской школы № 2 Анастасия Жулаева (рук. Т.А. Новосельцева) с исследовательской работой «Луковый эксперимент». Дипломом II степени награждён учащийся 4 класса Ворсихинской СОШ Максим Халтурин (рук. Т.В. Волкова) за работу «Живёт на земле такой человек!». Специальной грамотой жюри за ораторское искусство отмечен ученик 3 класса Сорокинской СОШ № 3 Данила Никитюк.

В номинации «Дизайн и конструирование» победителем, завоевав Диплом I степени, стал учащийся Сорокинской школы № 2 Кирилл Винтер (рук.



Т.А. Новосельцева) с работой «Мозаика». Дипломом II степени награждены ученики 3 класса Готопутовской СОШ Арина Иванова, Дарья Горячая, Екатерина Истомина, Ольга Гребенюк (рук. Л.В. Желтоухова) за работу «Бородино – поле русской славы». Дипломом III степени вручён обучающимся 2 класса Сорокинской СОШ № 2 Дарье Швайко и Валерии Романовской (рук. О.И. Склянова) за работу «Тюльпан из бумаги».

Поздравляем победителей! Так держать, ребята! Тем же, кто в этот раз наград не завоевал, расстраиваться не стоит, ведь их победы ещё впереди!

НА СНИМКЕ: победительница конкурса А. Жулаева.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

Внимание: операция "Снегоход"

С 1 февраля по 1 марта 2013 года на территории Тюменской области проводится профилактическая операция «Снегоход». Интригующее название. Имею в виду, что нечасто увидишь такую технику на улицах села. Прошу уточнения некоторых деталей операции у начальника инспекции гостехнадзора по Сорокинскому району Владимира Михайловича Мыцика.

В. Мыцик: Речь идет не только о снегоходах, но и о другой внедорожной технике, других самоходных машинах и прицепах к ним. Делается это для обеспечения жизни и здоровья людей, профилактики ДТП, охраны окружающей среды. Это мероприятие проводится не спонтанно, а в соответствии с планом работы управления Гостехнадзора Тюменской области.

- **Кто будет руководить операцией в нашем районе?**

В. Мыцик: Операция «Снегоход» на территории Сорокинского района будет проводиться во взаимодействии с другими надзорными и правоохранительными органами. При осуществлении операции первоочередное внимание будет уделяться соблюдению правил регистрации внедорожных мотосредств, проведению технического осмотра. Будет проводиться проверка на соответствие машин (агрегатов) регистрационным данным, техническому состоянию и допуску к управлению внедорожными транспортными средствами.

- **Есть какие-то требования по оформлению регистрации самоходной техники?**

В. Мыцик: В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 августа 1994 года № 938 (с изменениями от 11 октября, 12 ноября 2012 г.) «О государственной регистрации автомототранспортных средств и других видов самоходной техники на территории Российской Федерации» (в том числе и снегоходов) владельцы снегоходов обязаны в течение десяти суток с момента приобретения зарегистрировать их в органах гостехнадзора. Регистрация производится по месту жительства владельца снегохода.

Документом на право управления снегоходом является удостоверение тракториста-машиниста (тракториста) с открытой категорией «А1». Приём экзаменов и выдачу удостоверений осуществляют инженеры-инспекторы гостехнадзора по месту жительства владельца снегохода.

- **Операция «Снегоход» - профилактическое мероприятие. Однако будете выявлять вполне реальные нарушения правил регистрации внедорожных мотосредств и технического осмотра. Меры воздействия будут профилактическими (беседа, вынуждение) или предполагается конкретное наказание?**

В. Мыцик: Всё зависит от степени нарушения. Большинство владельцев внедорожной мототехники знакомо с системой воздействия. Надеюсь, что у них всё будет в порядке.

Беседовала Людмила ДЮРЯГИНА.

ТВ

НА МОЛОДЁЖНОЙ ВОЛНЕ

Добровольцы формой довольны!

Всё самое долгожданное случается неожиданно!

Так и для ребят волонтёрского отряда «Альтернатива» стало приятной неожиданностью то, что они получили новые комплекты формы.

Напомним, что ещё в июне прошлого года руководитель отряда Оксана Николаевна Горбунова защищала проект, и он получил грант (более 35 тысяч рублей).

У добровольцев было много предложений (какие костюмы шить, какого цвета, стиля), но решили остановиться на варианте, который, по мнению многих, самый практичный, удобный и к тому же яркий.

Пошивом занимались специалисты ишимского ателье «Новое», и вот теперь у «Альтернативы» есть своя единая форма в патриотическом триколорном сочетании с надписью «Сорокинский район» и



логотипом НКО БФРСР, кепки и несколько комплектов футбольок с нагрудным тиснением названия волонтёрского отряда.

Огромную благодарность выражают весь состав актива волонтёрского отряда «Альтернатива» и его руководитель Оксана Горбунова исполнительному директору Благотворительного фонда развития Сорокинского района Людмиле Валентиновне Романовой, всему его попечительскому совету за выделенные средства и бывшему руководителю Сорокинского центра детского творчества Марии Калиновне Поздеевой за предоставление транспорта.

Добровольцы говорят, что по этой форме их скоро будут узнавать на улицах родного села. Будут ещё и акции, и фестивали, и конкурсы!

**Молодёжный пресс-центр
«Сорока».**
Фото О. Горбуновой.

Поздравляем!

Дорогого, любимого сына, брата, айсёа ПРИВАЛОВА ВЛАДИСЛАВА с 18-летием!

В твоё чудесное 18-летие
Нам разреши тебя обнять
И подарить стихотворение,
Любви и счастья пожелать!
Пусть здоровье будет крепким,
А сердце вечно молодым,
Пусть каждый день твой будет
светлым -
На радость нам и всем родным!

Мама, папа, братья,
бабушка, дедушка.

КУАНДЫКОВА МАРАЛА АНАУРОВИЧА с днём рождения!
Желаем крепкого здоровья,
В минуты грусти не тужить,
В семье найти опору счастья,
Всегда, во всём мужчиной
быть!

Мама, брат, сноха
и племянники.

ТАТЬЯНУ ДОЛГОДУШ и ТАТЬЯНУ БАБУШЕНКО с Татьянинным днём! Пусть ваше имя приносит вам удачу!

Коллектив "ЗТ".

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ВЫПУСКНИКИ! Администрация и педагогический коллектив Сорокинской школы № 1 приглашают вас на традиционный вечер встречи с выпускниками. Мы рады видеть вас 1 февраля 2013 года в 18.00.

СЕМЬЯ снимет жильё на длительный срок. Тел. 89503402496, 89829010710. (2-3)

ООО «Сорокинское АТП» (на постоянную работу) требуются водители с категорией «Д», обращаться к администрации АТП. Тел. 2-27-89.

СЗСПК «Молоко» заключает договора о закупе молока от ЛПХ граждан на 2013 год. Обращаться по адресу: с. Б. Сорокино, ул. Новая, 6. Тел. 2-15-08. (1-3)

В АДМИНИСТРАЦИЮ Сорокинского муниципального района на постоянную работу требуется специалист по ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.

Требования: высшее образование, квалификация – инженер по специальности «Управление и информатика в технических системах» или среднее профессиональное образование по специальности «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем» (по квалификации – техник). Обращаться по тел. 2-22-84, 2-28-57.

ТАКСИ «Сорокино - Тюмень - Сорокино», отправление из с. Сорокино в 2 часа ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забираем с места. Работаем также под заказ. Телефоны 8950497777, 89630567777.

(3-3)
АРЕНДУЮ торговую площадь (от 30 до 60 м²). Тел. 89224876024. (1-4)

ПРОДАЁТСЯ 3-комнатная погребальная квартира в 2-квартирном доме. Тел. 89088760841.

ЗАКУПАЕМ свинину, КРС, баранину. Тел. 89048757471. (1-10)

ЗАКУПАЕМ КРС. Расчёт сразу. Тел. 89523480550. (6-7)

ПРОДАМ корову. Тел. 2-28-13, 89044730318.

пластиковые ОКНА
МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС
вместе готовимся к ремонту!
При заказе в зимнее время **ЕЩЕ ДЕШЕВЛЕ** с возможностью установки в любой сезон
Кредит
Рассрочка Т. 6-23-60
г. Ишим, ул. Республики 97/6
территория базы "Монолит"

(3-21)

ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА!

со скидкой до
30%

ТОРГОВАЯ ГРУППА
Мечелица
ШУБЫ
из норки, мутона,
нутрии, овчины
ДУБЛЕНКИ
ПАЛЬТО
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

5 февраля, вторник, с. Большое Сорокино, в РДК с 10.00 до 18.00

*Кредит предоставляется ООО Русфинанс банк, лицензия ЦБ РФ №1792 от 15.02.2006 г.

Первый взнос и переплата за счёт ИП Смолен В.И. Предложение действует с 01.02.2013 по 14.02.2013 г.

(1-2)

**Главный редактор, директор АНО
"ИИЦ "Знамя труда" Е.А. КОРОЛЮК**
тел./факс 2-27-30.

Наш адрес:
627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а.
e-mail:znamenka@inbox.ru

Телефоны:
компьютерного отдела - 2-19-56;
бухгалтерии - 2-23-30;
агропромышленного отдела - 2-22-09;
отдела писем, отдела социальных проблем
и местного самоуправления - 2-12-34;
радио - 2-19-41.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
Информационно-издательский центр "Знамя труда"
(с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии
(627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17).
Индекс 625500. Объём 1 печ. лист.
Печать офсетная. Тираж 2436. Заказ №№ 6, 7.
Газета подписана в печать:
по графику - в 10.00, фактически - в 10.00.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 17-0483 от 16 августа 2006 года.

Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области.

Редактор газеты Л. И. ДЮРЯГИНА
тел. 2-19-56.

6+

Сделай правильный выбор!

Такси «ВОЯЖ»

Тел. 89199218696,
89044763996,
89324863848.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ С.Б. СОРОКИНО!
1 февраля 2013 года с 11.00 до 15.00 приезжает ООО «Тюменьоптика». Компьютерная проверка зрения – 50 рублей, при заказе очков – бесплатно.

Оптика расположится в районной библиотеке.

Тел. для справок 8 (3452) 31-11-84, 89129222898 (Ольга Ивановна).

Мы будем рады снова встретиться с вами!

СЗСПК «Молоко» оказывает транспортные услуги, реализует собачий корм по цене - 20 руб. за 1 кг. Обращаться в магазин (мясной отдел). (1-3)

УСЛУГИ машины-манипулятора «Варовайка». Перевозка грузов (5 тонн). Тел. 89026243453, 89523453507.

ИП НОВОСЕЛЬЦЕВ изготавливает ворота, заборы, могильные оградки, банные печи и т.д. Тел. 89026243453.

ВЫВОЗ жидких бытовых отходов (нечистот). Тел. 89504855005.

КУПЛЮ трактор МТЗ. Тел. 89829251045. (1-4)

ТАКСИ "Викулово-Тюмень-Викулово" через Сорокино, отправление из Викулово - в 01.00 ночи. Доставка по городу Тюмени с 6.00 до 7.00 до места. Из г. Тюмени забираем с места. Работаем также под заказ. Тел. 8(3455) 3-6-2-03, 89829350304, 89504936086. (3-4)